

# РАНЬШЕ ЭТИ ЛЮДИ НАДЕЯЛИСЬ ТОЛЬКО НА СЕБЯ (2-я стр.).

# ТРИБУНА Сургутская

№ 188 (8771)

Среда, 1 октября 1997 года

В розницу цена договорная

## СЕГОДНЯ - МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ПОЖИЛЫХ ЛЮДЕЙ.

Хочу пожелать в этот день вам, пожилым людям нашего города, здоровья и благополучия, чтобы обвили вас горе, неприятности и одиночество, чтобы дети и внуки всегда окружали вас теплом и заботой.

В нашем молодом Сургуте сегодня 33 тысячи пенсионеров - людей, которые прожили, убраны, неслекую жизнь, среди них участники войны и труженики тыла, заслуженные ветераны производства.

Чтобы вам поклон и крепкого здоровья на долгие годы!

От имени городской администрации выражают надежду, что в связи с проведением Дня пожилых людей руководители предприятий и организаций достойно проявят заботу и внимание к своим ветеранам.

А.СИДОРОВ, мэр города.

## Наконец-то пенсии повысины

24 сентября 1997 года принят Закон "О повышении государственных пенсий в РФ в 1997 году". В соответствии с указанным Законом с 1 октября 1997 года минимальный размер пенсии составляет 76533 рубля (в нашем городе с учетом районного коэффициента 70% - это 130107 рублей), т.е. увеличение составляет 1,1 раза или 10%.

С 1 декабря 1997 года минимальный размер пенсии составляет 84186 рублей (с районным коэффициентом 70% - это 143117 рублей), т.е. увеличивается в 1,21 раза или 21% по отношению к пенсии, выплаченной в сентябре 1997 года.

Но понимать буквально, что размер пенсии увеличится на 10 и 21%, не следует. Как известно, пенсии в РФ состоят из двух частей: пенсии, исчисленные в соответствии с Законом "О государственных пенсиях в РФ" в зависимости от стажа, заработка, и компенсационная выплата, которая выплачивается по Указу Президента РФ. Увеличение этих составных производится разными нормативными актами и в различные сроки. С 1.10.97г. и 1.12.97г. будут увеличиваться только пенсии, исчисленные в соответствии с Законом "О государственных пенсиях в РФ". А компенсационная выплата останется без изменений.

Приведем пример:

состав пенсии	на 1.09.97г.	на 1.10.97г.	на 1.12.97г.
пенсия по возрасту	425.799 руб.	468.382 руб.	515.219 руб.
за работу в ВОВ	34.788 руб.	38.267 руб.	42.093 руб.
итого	460.587 руб.	506.649 руб.	557.312 руб.
компенсационная выплата	144.500 руб.	144.500 руб.	144.500 руб.
всего	605.087 руб.	651.149 руб.	701.812 руб.

Пенсионеры нашего города могут быть уверены, что в октябре пенсии получат, как и обычно, без задержек, но в повышенном размере, рассчитанную в соответствии с новым Законом РФ.

Г.ЛОБАЧЕВА, главный специалист городского управления социального обеспечения.

## ТОЧКА ЗРЕНИЯ

## НУЖНЫ ЛИ НАМ ПРАЗДНИКИ?

В последние год-полтора на Россию повалили, очевидно, где-то ранее прятавшиеся различного рода празднования. В столице решили отметить с помпой 850 лет Москвы, хотя уже сейчас археологи утверждают, что есть доказательства о более раннем срока основания Москвы. Саратовская (область) губерния решила отметить 200 лет.

Сургут три года подряд отмечал 400 лет. Ханты-Мансийск, как столица округа, посчитал зазорным отставать от Сургута и решил отметить 360 лет. Таких примеров можно приводить множество. Ну а различного рода фестивали и конкурсы заполонили страну.

Складывается впечатление, будто бы снова, как в бывшие времена, кто-то сверху решил перегнать Америку, только уже по количеству праздников на душу населения нашей страны.

Любой нормально мыслящий человек сразу задается вопросом: "Праздник - это состояние души или гипнотическая установка чиновника?"

Обращаясь по телефону с московскими знакомыми и затрагивая тему московских празднований, слышал такие высказывания: "показуха", "только для избранных по спецпропускам", "разбазаривание денег" и т.д.

Ведь действительно Москва потратила на это мероприятие громадные деньги из городского бюджета. Очевидно, организаторы фестиваля "ТВ-6" Москву-Сургут учили отрицательную

реакцию людей там и решили спланировать ее здесь, показав возле "Камертона" ведущих "ТВ-6" "живьем". Но те жители нашего города, кто там был, потом возмущались, что ждали не просто ведущих "ТВ-6", а хотя бы не-большое представление.

Судя по информации нашего местного телевидения и пресс-релизов, организаторы фестиваля недалеко ушли от организации аналогичных торжеств в других городах - такая же элитарность, так же затрачены громадные деньги окружного и городского бюджетов.

Так нужны ли нам праздники?

Не стоит властям города уподобляться Президенту России, который, с царскими замашками проезжал по России, раздает, как с барского плеча, государственную собственность с убеждением,

что-то может сказать, что все делается для горожан, для молодежи города. Трудно соглашаться, так как молодежью надо

заниматься не от фестиваля к фестивалю, а постоянно.

Бывший главный режиссер театра на Таганке Ю.Любимов в Москве на своей пресс-конференции так отозвался о московских празднованиях: "Когда в стране столько нищих... не надо выpendривать!". К этому нужно добавить, если мы живем относительно других регионов лучше, не надо выpendриваться перед всей Россией!

Закончился этот фестиваль, о нашем губернаторе и мэре узнают в России, поднимется рейтинг телекомпании "Сургут-ИнформТВ", а все мы, и жители города Сургута, и жители России, останемся со своими проблемами: не очень высокой для большинства заработной платой и ее задержками, ростом численности бездомных и нищих, ростом преступности, беспределом и безнаказанностью чиновников. И пока мы, как народ, будем молча созерцать - все это будет продолжаться.

С.ГОРДЕЦКИЙ, председатель Сургутского регионального межотраслевого профсоюзного центра.

## А если предупредить заранее?

Очередной сюрприз  
автомобилистам города  
преподнес наш дорожный  
департамент.

Без всякого предварительного объявления, что, впрочем, уже стало закономерным, городские дорожники перекрыли для ремонтных работ участок одной из самых оживленных улиц - проспекта Мира от перекрестка с улицей Лермонтова до конца на улице Ленина. В результате утренний поток машин, двигающихся в район НГД, был вынужден направиться по узкой и не приспособленной для такого интенсивного движения улице Чехова.

Свою "лепту" в утреннюю суматоху на дорогах в этом районе вносит и тот факт, что хозяева нового здания "Сургутнефтегаза", прибрав по-рядному кусок земли и огородив его забором, забыли о тротуаре и пешеходах, которые вынуждены сейчас лавировать между движущимися транспортами.

В итоге - пробка на дороге, парализованные "Жигули", потрепанные нервы водителей и опоздания на работу сотен людей.

Владимир ДОБРЫНИН.

## ЗАБАСТОВКА ДЛИЛАСЬ НЕСКОЛЬКО ЧАСОВ

В понедельник состоялась всероссийская забастовка авиадиспетчеров.

На прошедшей девятнадцатого сентября профсоюзной конференции сургутского филиала "Тюменьаэроконтроля" большинство выказалось за участие в стачке, и после четырнадцати часов местного времени в понедельник часть сургутских авиадиспетчеров присоединились к акции протеста.

Аэропорт, однако, как сообщили директор сургутского филиала "Тюменьаэроконтроля" Александр Грин, функционировал в обычном режиме. Свои должностные обязанности продолжали выполнять не поддержавшие стачку авиадиспетчеры, бастовавших заменили другими работниками.

Основными требованиями забастовщиков были погашение задолженности по заработной плате, повышение минимального уровня зарплаты, исходя из которого рассчитываются оклады, с 75900 до 83490 рублей и отмена приказа №176, ограничивающего максимальный отпуск 33 днями.

После подписания директором Федеральной авиационной службы Г.Зайцевым и председателем Федерации профсоюзов авиадиспетчеров В.Ежовым соглашения стачка была прекращена. В соответствии с достигнутой договоренностью до пятнадцатого октября будет погашена задолженность по заработной плате, изыскана возможность повышения уровня минимальной зарплаты и отменен приказ №176, а участники забастовки не будут привлекаться к административной или дисциплинарной ответственности. На

региональном уровне заключено свое соглашение - между генеральным директором "Тюменьаэроконтроля" А.Зубовым и председателем Тюменского территориального профсоюза авиадиспетчеров С.Ковалевым.

В двадцать часов был издан приказ о возобновлении работы сургутских авиадиспетчеров в обычном режиме.

Андрей МАРКИН.

На снимке: председатель профкома сургутского филиала "Тюменьаэроконтроля" Алексей Баранов перед забастовкой был настроен решительно.

Фото и коллаж Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.



**ЕЩЕ** несколько лет назад шла нефтянка борьба между нефтяниками и коренным населением. Ни та, ни другая сторона не хотели уступать. И поэтому, когда в ОАО "Сургутнефтегаз" создали управление по работе с коренным населением, человека на должность начальника подбирали долго: понимали, что нужен кто-то из тех, кто здесь живет, иной - просто не выходит. Необходимо знать языки, а это не просто ненецкий и хантыйский, но и разные диалекты того и другого. Нужно уметь ориентироваться в тайге, знать устои и традиции кочевой жизни.

Окако же некогда пришло первое время Петру Молданову. Поехавши в тайгу, а там тела с полем в руках встречают или оленей неубоенных дают: спрашиваются? сумеешь? И обиваны высказывают такого, к примеру, типа: "Жил бы сам, как мы здесь, а не в городе, имел бы пастища, не привел бы сюда нефтяников". А вернувшись в город, начинаешь разговаривать с людьми, что возглавляют УБР или какие-нибудь другие предприятия, и вместо деловой беседы натыкаешься вновь на недовольство с этакой злой подковыркой: "А у тебя образования-то хоть класса три есть?", "И где только нашли тебя такого?". Трудно было.

- Да, философия нефтяников: "Мы приехали, заработали деньги, а потом хоть трава не расти", - вспоминает Петр Тихонович, - сломать очень трудно. И одни уговорами здесь не обходилось. Были и наказания, лишение премиальных и т.д.

Да и как без этого, если на глазах гибла природа. Вот один маленький пример. Если олень попадет на место, где сливают нефть, или, не дай Бог, выпустят соли - он на краю гибели: не происходит прироста животных, развиваются болезни копыт, белокровие. Так, начавшийся еще 1989 году падеж удалось остановить только год назад. Нам с вами трудно понять, почему смерть оленя для хантыйской или ненецкой семьи настоящеегоре, а Петру Молданову, которого тоже не обошла эта беда, признается:

- Очень больно. Как будто из семьи кого-то теряешь.

Для того чтобы составить реальную картину, Молданову приходилось дневать и ночевать вда-

ли от городских удобств. Нужно было узнать, где сколько семей проживает, по какой реке или озеру проходят границы личных угодий, убедить людей, что нельзя всю жизнь жить врагами. В Сургут попадал лишь для того, чтобы переодеться и снова от-

чивалась горем для жителя тайги.

Порой те же собаки, оставленные хозяевами при переезде на другой участок работы, просто дичают. И, собравшись в стаю, они грозят стать настоящим бедствием для находящихся

будущий куст с намеченным участком немного в сторону. Приводится соглашение.

**К**онечно, и у нефтяников есть претензии к местным жителям. Но раз, к сожалению, случалось, что, дав добро на развертывание деятельности,

варивать с ними, - вздыхает Петр Молданов. - Но все чаще понимаешь, что это бесполезно. Жалко. Пытаемся что-то делать: не даем денег в руки, а идем вместе с ним и закупаем продукты его семьи сразу на месяц. Но если у человека смысл жизни в том, чтобы быть пыльным, то удержать его трудно - он выезжает на дорогу и продаёт за хороши только купленное. Страшно, что дети, наблюдавшие за родителями, вырастают такими же.

Страшно и другое. Вспоминая об устоях своего народа до тестового контакта с цивилизацией, Петр Тихонович звучит одну мысль: раньше эти люди были самостоятельны, они не надеялись на чью-либо помощь. И, несмотря на то что с грамотностью было гораздо хуже, духовно они были намного выше нынешних своих собратьев. Да и не только их. Теперь, по его мнению, все изменилось:

- По-моему, лет через 30-50 коренное население вымрет. У него нет главного стимула жить.

Может быть, от этого люди, живущие в глубинке, до которой еще не дошли буровики и нефтяники, и не хотят встречи с нами. Еще теплится надежда сохранить свое истинное, заложенное природой. Хотя, с другой стороны, они с некоторой зависимостью относятся к своим соседям, жизнь которых в материальном плане налахана лучше. Их мечта, о которой не раз приходилось слышать Молданову, состоит в том, чтобы помочь им оказывали, как всем остальным, а угодья при этом не трогали. Скорее всего, мечта нереальная. Имя, как всем прочим, будут знакомы чувства, много раз испытанные Петром Тихоновичем:

- Иногда приезжаешь после какой-нибудь аварии на нефтепроводе, видишь, как на твоих глазах природа умирает, и слезы текут по лицу. Природа плачет, и я вместе с ней.

**Н**аверное, это неизбежные процессы и виноваты ис- кат в такой ситуации бес- смысленно. Нефтедобыча не может остановиться, ни коренные жители никогда до конца не смирились с тем, что все меньше и меньше остается нетронутых земель.

Елена СОЛОМИНА.

## ПЛОДЫ ЦИВИЛИЗАЦИИ

# У КОРЕННОГО НАСЕЛЕНИЯ НЕТ СТРЕМЛЕНИЯ ЖИТЬ

*Рассказывая о достижениях нашей нефтяной промышленности, мы зачастую забываем упомянуть о другом. В Сургутском районе живут 195 семей, или более чем 1300 человек ненцев, хантов, то есть те, кто называет хозяевами этой земли. Выросшие здесь и, в свою очередь, воспитывающие здесь же своих детей, они не хотят, чтобы их родные места превращались в мертвые земли.*

правиться в путь. Причем вертолет и снегоход выделяли уже позже, а поначалу добиралась и пешком, и на оленях, в общем, как получится.

В итоге такси усиленной работы специалистов ОАО "СНГ" удалось составить подробную карту угодий, с хозяевами которых заключили экономический договор. Этот документ гарантирует ненцам и ханты дотации, медицинскую помощь.

**С**ЕГОДНЯ взаимоотношения между коренными народностями и акционерным обществом заметно улучшились. Последние солидные средства выделяют на разработку беззредного для окружающей среды оборудования и процесса добычи природных богатств. Да и сами ханты и ненцы поняли, что без нефтяников жить гораздо труднее. И если с умом пользоваться предоставленными пытками, можно значительно облегчить свой быт.

Но нельзя сказать, что настало время, когда обе стороны довольны друг другом во всем. Промышленники нет-нет да берут с собой на буровые или нефтедобывающие участки собак, руку, сети. Немало случаев было, когда сиюминутная прихоть обра-

щихся рядом оленей. К примеру, в этом году в семье Степана Ниперова, угодья которого расположены в шести километрах от Нижнего Сортыма, дикие собаки загрызли двух оленей, еще шестерых заставили убежать. Единственный выход, который нашел хозяин в создавшейся ситуации, - перевезти оставшихся животных вертолетом на другое стойбище. Отстrelывать же таких собак очень трудно: они хорошо умеют прятаться, когда чуют опасность, а кроме того, даже если сейчас истребить большую часть стаи, то к весне она опять разрастется.

Поэтому все подобные "мелочи" подробно обговариваются перед тем, как начинается освоение нового месторождения. Кстати, по словам Петра Тихоновича, размещение очередного куста сейчас не происходит без совета с владельцем земли. И решить эти вопросы за два часа никогда не удается.

- Коренной житель никогда не решает сразу. Ему нужно некоторое время подумать. Он посмотрит, повздыхает, обойдет обозначенные места, всю ночь не спит. А уж потом только говорит, что вот здесь-то у него рыбные ловушки, а тут хороший корм оленям, так что надо бы отодви-

через день тот же ненец или ханты приходит и заявляет, что обманули-де его, дали мало денег, продуктов и вообще он против буровой на этом месте. Конфликтных моментов хватает. И сложность состоит в том, что ни руководство "Сургутнефтегаза", никто-либо иной не имеет права хоть как-то воздействовать на местное население. Все регулируется только на уровне личных бессед.

Не секрет, что у людей, о которых мы говорим, есть большая беда, принесенная цивилизацией, - вода. Практические скандалы рождаются именно под ее воздействием. К примеру, как-то на Соликском месторождении житель, на территории которого оно расположено, выпив изрядно, решил навести порядок: несколько раз пальник в воздухах из руки, стал требовать от мастера, дополнительные деньги за то, что буровая находится именно здесь.

И нельзя сказать, что единицы подвластны "зеленому эмию". Напротив, с каждым годом число зависящих от него увеличивается. Они отдают за бесценок ягоды, рыбу, а получив компенсацию, тут же все пропивают, трясясь еще.

- Конечно, мы пытаемся разго-

## КОНФЕРЕНЦИЯ

# СурГУ: РЕКТОР ПРЕЖНИЙ

*Разговоры об университетских междуобщинах в городе не утихают не без причин. Однако, как говорится, кто старое помянет... Результаты состоявшейся в конце прошлой недели университетской конференции, надеемся, устранили как надуманные, так и имеющие место противоречия в СурГУ и утихомирят любопытство общественности, еженочно оно, конечно, бушует. Итак, на повестке дня были два вопроса: отчет ректора Г.И.Назина о своей работе за четыре года существования университета и выборы ректора, как того требует устав.*

тора таковы: насыщение университета высококвалифицированными кадрами из других вузов; учет профессиональных и личных качеств при продвижении человека в должности; предложение стремящимся создавать научные школы. Не в первый и, наверное, не в последний раз Георгий Иванович подчеркнул, что является противником всякой оппозиции. Говоря об оппозиции, Назин привел слова президента Бориса Ельцина: "У оппозиции нет позиций, а только крик и политическое хамство".

По оценке ректора, атмосфера в СурГУ сложилась нормальная, ее следует поддерживать и развивать, необходимо сократить культурно-деловых отношений внутри университета, поднимать общий потенциал и зарабатывать средства через интеллектуальную деятельность.

Много планируется сделать для поддержания здоровья и благосостояния кол-

лектива: скоро откроется стоматологический кабинет, есть идея создать медицинский киоск, где по сниженным ценам будут продаваться лекарства, возможна организация отдыха сотрудников посредством закупки путевок на целую смену в каком-либо санатории и т.д. Георгий Назин уверен, что зарплата у сотрудников будет сохранена на прежнем уровне.

Свое выступление ректор завершил следующими словами: "Четыре года работы во главе СурГУ наполнили мою жизнь новым смыслом, и я буду делать все возможное для того, чтобы развитие университета не стояло на месте".

Проблемы с жильем тоже будут решаться, есть проект строительства жилого дома для преподавателей, и, возможно, он претворится в жизнь.

После отчета ректора начались прения. Выступить на конференции изъявили желание 22 человека. Несмотря на то что

каждому из них давалось не более пяти минут, выступления очень затянулись. Из всех выступающих только один из авторов высказал свое недовольство кадровой политикой Г.И.Назина, он также негативно оценил личные качества ректора, после чего удалился с трибуны. Остальные докладчики, кто очень эмоционально, кто, наоборот,держано, говорили о ректоре в основном только добрые слова и видели в нем единственного человека, способного стоять во главе СурГУ. Все говорили, что ощущают поддержку Г.И.Назина в любых полезных делах. А что касается недостатков, то они есть у каждого.

Председатель студенческого совета в своем выступлении высказал, на мой взгляд, точку зрения не только студентов, но и многих преподавателей СурГУ: "Когда разбираются между собой генералы, страдают от этого прежде всего солдаты. Так и от преподавательских батальонов, вынесенных к тому же на страницы СМИ, страдают студенты, потому что выпускается из скандально известного вуза никому не хочется".

Пора прений завершилась, настало время тайного голосования, результаты которого были оглашены через некоторое время: большинством голосов Георгий Иванович Назин был избран на пост ректора.

Еще до голосования ректор СурГУ говорил о том, что в случае его переизбрания в университете будут проведены кадровые перестановки в его ближайшем окружении. После оглашения результатов голосования Г.И.Назин поблагодарил всех собравшихся за доверие и сообщил, что 17 октября состоится очная конференция, на которой избраны члены учченого совета.

Светлана СЕВАСТЬЯНОВА.

**ВОЮ ПЕНСИЮ** ветеран от правила в Пензу. Надо было помочь семье, дочери, не получающей зарплату четвертый месяц. Решил костюм продать, чтобы как-то прожить. Вот и стоит, воровато оглядываясь, среди многочисленных проходящих мимо покупателей. Бояится, чтобы слушающие рынка не прогнали, потому что за место он, конечно же, не заплатил. Да и глупо было бы это делать при таком скромном объеме его тороговли.

Пенсионер со старым костюмом, у ног которого дружелюбно развалилась грязная бродячая овчарка, словно белая ворона на этом празднике новых импортных товаров. Не раз я общался с рынком, но никого так и не увидел из торгующих подержанными вещами. Здесь они никому не нужны. Все только с "нуля", в фирменных упаковках, с красочными этикетками. Исклучением оказалась лишь жительница Белого Яра А.П. Слюдко, приехавшая в город сбыть пару десятков связанных ею шерстяных носков.

Как не похож этот местный рынок на тысячи своих собратьев, скажем, средней полосы России. Там новыми вещами, конечно, тоже торгуют, но значительную часть их территорий занимают длинные ряды выставленных на продажу поношенных сапог, плащей, кофточек, различного домашнего скарба. На этих "толкучках" при желании можно найти практически все - от поржавевшего фонарика до запчастей для башкирского патефона. И стоит это все сравнительно недорого.

В первый же день пребывания в Сургуте приезжий, как здесь говорят, с "большой земли", понимает, что город, как и весь нефтегазодобывающий Север, действительно стоит особняком в стране с ее бездействующими заводами, мизерной зарплатой, не выплачиваемой по несколько месяцев, стоящими почти на всех перекрестках нищими. От отделяет город от Оби от остальной территории России не море, не океан, а нефтяная река, бьющая из томских недр.

Хорошие дороги, ухоженные газоны, чистые улицы свидетельствуют о том, что в городской казне деньги водятся, ну а о состоянии кошелек самих сургутян красноречиво говорят цены на вещевых рынках, которые

## ПОЧТА

# ПОЧЕМ «КОСЖАННЫЕ ТУФЛИ»?

*Второй день подряд ходит на рынок бывший электрик "Сургутнефтегаза", а ныне пенсионер М.А. Крошкин со своим стареньkim, но тщательно выстиранным и отраженным костюмом, однако... Живет в городе, как говорится, чуть ли не с первых колышков, а знать его по-настоящему, оказывается, и не знает.*

*- Никто даже ценой не поинтересовался, - виновато улыбаясь, жалуется Михаил Андреевич, - вот уж не подумал бы. Отстал от жизни. Может быть, сегодня, в воскресенье, повезет.*

рые, как правило, раза в полтора-два выше, чем на "большой земле". Как ни странно, но, несмотря на то, что полки более чем достаточного количества магазинов города ломятся от изобилия промышленных товаров, популярность рынков здесь велика.

Что влечет к ним людей? Возможность, потрогавшись, сбить цену? Неистребимое человеческое желание себя показать и на людей посмотреть? Между тем, между семьей горячий шашлык? Пожалуй, все вместе взятое и многое другое, присущее только рынку с его толкотней, гомоном и назойливым цыганами. Покупателей не пугает даже то, что в отличие от магазина, где товар в случае какого-то недоразумения можно вернуть, здесь в фирменной упаковке могут всунуть все, что угодно.

Словно забывшие старую поговорку "Кто рано встает, тому Бог дает в отличие от жителей, скажем, южных городов, которые спешат на базар к шести-семи часам утра, сургутяне идут "расставаться" со своими деньгами, хорошо высавшись, к обеду. Многие идут целыми семьями, с друзьями, подругами.

- За Уралом хорошая мужская куртка стоит на две-три сотни дешевле, - говорит жительница города Е.А. Сейфуллина, - но туда же за неё не поедешь. Вот и приходится здесь лишнее переплачивать, если во время отпуска на материке не возьмешь.

Да, машина по отъему у сургутян "лишних" денег работает без сбоев, принося негоциантам бас-

тословные прибыли. Можно было бы найти для Елены Александровны хоть слабое, но все-таки утешение. Попытаться объяснить, что переплаченная ею сумма в трансформированном виде к ней вернется. А как же иначе? Город взывает с продавцов большой налог с прибыли, а раз так, то в казне будет больше средств на благоустройство, различные социальные нужды. Ноуы... Отсутствие кассовых аппаратов у торговцев делает практически невозможным контроль за их прибылью. Налог взимается чуть ли не со слов самих продавцов, ко-

гутяне, работают и живут в крайне суровых климатических условиях севера, лынную долю своих заработка отдают - кому бы думали? - странам ближнего зарубежья. Большинство продавцов рынка - наши сограждане по нашему СССР, а теперь - подданные других государств. Плохое знание русского языка, выплескивающееся на ценники типа того, что я видел на рынке: "Косжаные туфли - 300 т.р.", не мешает им иметь высокие прибыли.

С некоторыми я разговаривал. Даже те, кто каким-то образом и получил наше гражданство, заключив, к примеру, фиктивный брак с россиянами, долго задерживаются здесь не собираются. Сделали же это только для того, чтобы избавиться от проблем с правоохранительными органами, беспрепятственно заниматься торговлей.

Почти все они у себя на родине имеют настоящие, а не фиктивные семьи, очень склоняются по близким. Их страны экономический кризис охватили еще больше, чем нашу. Приехали эти люди сюда с единственной целью - как можно быстрее, используя высокую платежеспособность местных жителей, заработать приличные деньги, вернуться домой, чтобы строить дальнейшую жизнь.

Можно себе только представить, какое количество роскошных домов, дач выросло в краях, залитых ласковым лучом солнца на средства сургутян. И это в то время, как их недавние земляки из российской глубинки (коренных-то северян) здесь мало-редко с трудом сводят концы



Рисунок Вачаслава НИКОНОВА

торые, понятное дело, заинтересованы в укрытии собственных доходов. В бюджет, к сожалению, поступают жалкие гроши по сравнению с тем, что можно иметь от торговли. И это еще не все.

Как ни печально констатировать, но получается так, что сур-

с концами, а поэтому вынуждены бастовать, объявлять голода, иди на другие более крайние меры.

В Уголовном кодексе нет статьи, предусматривающей ответственность за отсутствие чувства патриотизма. При наличии такой многим местным чиновникам пришлоось бы очень несладко. Что тут непонятного? Следует создать более благоприятные условия для по-настоящему российских предпринимателей, особо поддерживать местных. Для этого необходимо ограничить поле коммерческой деятельности тех, кто еще вчера был иностранцем, а сегодня временно стал нашим соотечественником. Так, во всяком случае, делают во всех цивилизованных странах, а лишь потом думают о помощи другим, о гостеприимстве.

Нынешнее административное самоуправление территорий имеет широкие возможности для защиты интересов. Надолго творчески, замеревшими испытывать имеющиеся рычаги власти. Сложные вопросы, находящиеся вне компетенции городских органов управления, следуют решать совместно с областной Думой, а то и с федеральной через ее депутатов от Тюменского региона.

Общая сумма фондов заработной платы предприятий и организаций Сургута ежемесячно составляет астрономические цифры, однако вся наличность, пройдя через сеть магазинов, рынков и ларьков, вывозится. Если бы средства оставались на месте, то их избыток, недопустимость "замораживания" денег неизбежно подтолкнули бы состоятельных частных лиц к активному развитию в городе различных производств.

Сургут оказался бы только в выигрыше, если бы в нем стояли, пусть даже в небольших количествах, производить свою великолепную мебель или обувь, конфеты или посуду. Да все, что угодно. Это, во-первых, способствовало бы снижению цен на рынке, а во-вторых, дало бы дополнительные свободные рабочие места, а в местную казну - немалые средства, полученные в виде налога от более четко контролируемой прибыли предпринимателей. Пока же почти все деньги город тратит на еду да на "косжаные туфли".

Александр ЛУКИН.

## КОНСУЛЬТАЦИЯ

# НЕГОСУДАРСТВЕННЫЕ ПЕНСИОННЫЕ ФОНДЫ

*К началу 1997 года в негосударственных пенсионных фондах РФ (НПФ) состояли почти два миллиона человек. На прошедшей на днях пресс-конференции главного инспектора Инспекции негосударственных пенсионных фондов Ивана Панфилова были подведены итоги работы ведомства за первое полугодие текущего года, обнародованы некоторые цифры.*

Были также объявлены суммарные средства НПФ, их совокупный каталог, общая сумма интенсивных резервов. Не сегодняшний день число НПФ в России приблизилось к 300. При этом рост показателей отмечен практически во всем направлениях. Например, повышение суммарных средств фондов с начала этого года до 6,2 трлн. рублей обусловило рост общего интенсивного резерва и дало новый импульс к повышению уровня капитализовложений - около 96 процентов наложенных пенсионных резервов (2,7 трлн. рублей) было инвестировано в различные секторы отечественной экономики.

Рассматривался вопрос о разме-

ре уже выплаченных негосударственных пенсий. Дополнительные пенсии, средний размер которых в этом году составил 100 тысяч рублей, за первое полугодие 1997 г. получили 13,2 тысячи человек. Негосударственное дополнительное пенсионное обеспечение существует в России около 5 лет. Развитие этой системы началось с подписания Президентом в сентябре 1992 года Указа "О негосударственных пенсионных фондах". Этот документ предусматривал возможность создания негосударственных пенсионных фондов на правах юридических лиц и содержал предписание о создании контрольного органа за деятельность таких фондов - Инспекции негосударственных пенсий.

Наиболее число таких фон-

дов сконцентрировано в Москве.

В качестве юридических лиц

зарегистрировано 832 НПФ,

и только 117 из них имеют

соответствующие лицензии.

Таким образом, более 80 процен-

тов столичных организаций дей-

ствует в области негосударствен-

ных фондов. А в ноябре 1994

года вышло постановление, утвер-

дившее положение об Инспекции НПФ. С тех пор эти два

документа так или иначе регули-

руют деятельность НПФ.

Небезынтересно, что общее

число фондов на сегодняшний

день превысило тысячу, и только

300 из них имеют полученную в

установленном порядке лицен-

зию на право осуществления сво-

ей деятельности.

Наиболее число таких фон-

дов сконцентрировано в Москве.

В качестве юридических лиц

зарегистрировано 832 НПФ,

и только 117 из них имеют

соответствующие лицензии.

Таким образом, более 80 процен-

тов столичных организаций дей-

ствует в области негосударствен-

ных фондов. А в ноябре 1994

года вышло постановление, утвер-

дившее положение об Инспекции НПФ. С тех пор эти два

документа так или иначе регули-

руют деятельность НПФ.

Небезынтересно, что общее

число фондов на сегодняшний

день превысило тысячу, и только

300 из них имеют полученную в

установленном порядке лицен-

зию на право осуществления сво-

ей деятельности.

Наиболее число таких фон-

дов сконцентрировано в Москве.

В качестве юридических лиц

зарегистрировано 832 НПФ,

и только 117 из них имеют

соответствующие лицензии.

Таким образом, более 80 процен-

тов столичных организаций дей-

ствует в области негосударствен-

ных фондов. А в ноябре 1994

года вышло постановление, утвер-

дившее положение об Инспекции НПФ. С тех пор эти два

документа так или иначе регули-

руют деятельность НПФ.

Небезынтересно, что общее

число фондов на сегодняшний

день превысило тысячу, и только

300 из них имеют полученную в

установленном порядке лицен-

зию на право осуществления сво-

ей деятельности.

Наиболее число таких фон-

дов сконцентрировано в Москве.

В качестве юридических лиц

зарегистрировано 832 НПФ,

и только 117 из них имеют

соответствующие лицензии.

Таким образом, более 80 процен-

тов столичных организаций дей-

ствует в области негосударствен-

ных фондов. А в ноябре 1994

года вышло постановление, утвер-

дившее положение об Инспекции НПФ. С тех пор эти два

документа так или иначе регули-

руют деятельность НПФ.

Небезынтересно, что общее

число фондов на сегодняшний

день превысило тысячу, и только

300 из них имеют полученную в

установленном порядке лицен-

зию на право осуществления сво-

ей деятельности.

Наиболее число таких фон-

дов сконцентрировано в Москве.

В качестве юридических лиц

зарегистрировано 832 НПФ,

и только 117 из них имеют

соответствующие лицензии.

Таким образом, более 80 процен-

тов столичных организаций дей-

ствует в области негосударствен-

ных фондов. А в ноябре 1994

года вышло постановление, утвер-

дившее положение об Инспекции НПФ. С тех пор эти два

документа так или иначе регули-

руют деятельность НПФ.

Небезынтересно, что общее

число фондов на сегодняшний

день превысило тысячу, и только

300 из них имеют полученную в

установленном порядке лицен-

зию на право осуществления сво-

ей деятельности.

Наиболее число таких фон-

дов сконцентрировано в Москве.

В качестве юридических лиц

зарегистрировано 832 НПФ,

и только 117 из них имеют

соответствующие лицензии.

Таким образом, более 80 процен-

тов столичных организаций дей-

ствует в области негосударствен-

ных фондов. А в ноябре 1994

года вышло постановление, утвер-

дившее положение об Инспекции НПФ. С тех пор эти два

документа так или иначе регули-

руют деятельность НПФ.

Небезынтересно, что общее

число фондов на сегодняшний

день превысило тысячу, и только

300 из них имеют полученную в

установленном порядке лицен-

зию на право осуществления сво-

ей деятельности.

Наиболее число таких фон-

дов сконцентрировано в Москве.

В качестве юридических лиц

зарегистрировано 832 НПФ,

и только 117 из них имеют

соответствующие лицензии.

Таким образом, более 80 процен-

тов столичных организаций дей-

ствует в области негосударствен-

ных фондов. А в ноябре 1994

года вышло постановление, утвер-

дившее положение об Инспекции НПФ. С тех пор эти два

документа так или иначе регули-

руют деятельность НПФ.

Небезынтересно, что общее

число фондов на сегодняшний

день превысило тысячу, и только

300 из них имеют полученную в

установленном порядке лицен-

зию на право осуществления сво-

ей деятельности.

Наиболее число таких фон-

дов сконцентрировано в Москве.

В качестве юридических лиц

зарегистрировано 832 НПФ,

и только 117 из них имеют

соответствующие лицензии.

Таким образом, более 80 процен-

тов столичных организаций дей-

ствует в области негосударствен-

ных фондов. А в ноябре 1994

года вышло постановление, утвер-

дившее положение об Инспекции НПФ. С тех пор эти два

документа так или иначе регули-

руют деятельность НПФ.

Небезынтересно, что общее

число фондов на сегодняшний

день превысило тысячу, и только

300 из них имеют полученную в

установленном порядке лицен-

зию на право осуществления сво-

ей деятельности.

**ВСЕГО ЗА ОДИН СЕАНС!**

Санкт-Петербургский  
центр

**ИНСАЙТ**

поможет избавиться

от избыточного веса

от пристрастия к алкоголю

от табакокурения

Обычное рекламное объявление, часто встречающееся в наших средствах массовой информации. Кто же и жу стоят за этой рекламой? Специалисты из медицинского центра "Инсайт" регулярноезжают в Сургут в течение нескольких лет и сейчас вновь ведут прием в детской поликлинике № 2 МБГ. Многие жители города уже побывали на лечении в медицинском центре из Санкт-Петербурга и получили эффективную помощь в решении своих проблем со здоровьем. А для тех, кто еще не знаком с методикой, практикуемой медицинским центром "Инсайт", расскажем о нашей подобной. Прежде всего - о специалистах: это дипломированные врачи, закончившие Ленинградскую военно-медицинскую академию и получившие государственную лицензию на право работы.

Терапевт - о методе "акупунктурная стимуляция" (не путать с кодированием, гипнозом). Сеанс состоит из двух частей: психотерапии и иглорефлексотерапии. Лечение легко переносят и не имеет побочных эффектов.

Сеанс по избавлению от избыточного веса длится примерно 5-6 часов. Основная цель сеанса - избавление от избыточного веса, а также от негативных образований. После сеанса снимается аппетит, вследствие этого панкреатин курят до нормального веса. Метод не связан с голодными диетами и физическими нагрузками, собственно эффективен для женщин, набравших вес после беременности. Одного сеанса достаточно, чтобы потерять от трех килограммов до тридцати без ущерба для здоровья и внешнего вида. Причем при соблюдении всех выполненных рекомендаций обратного набора веса не бывает.

Сеанс по лечению алкоголизма длится примерно 3-4 часа. Первая часть сеанса - психотерапевтическая, на которой пациент с помощью врача-психотерапевта получает возможность мобилизовать свой нервно-психический резерв и отказываться себе в алкоголе.

Вторая часть сеанса - иглорефлексотерапии, на которой устраняется биологическая зависимость организма от алкоголя. Программа набирается на срок от одного года до пяти лет. До сеанса необходимо в течение 10 дней не употреблять алкоголь. Аналогично проходит сеанс на табакокурение, но он покороче - 2-3 часа. До сеанса не курят минимум 12 часов. Нужно сказать, что сеанс допускается далеко не все. Перед тем как попасть на сеанс, нужно пройти предварительное собеседование со специалистом по этому методу. Ни этой консультации с помощью специалиста пациент определяет, насколько этот метод подходит ему.

**Запись на консультацию - в детской поликлинике № 2 МБГ**  
до 10 октября по адресу: г. Сургут, ул. Островского, 15.  
Тел. 36-17-07.

#### ИМЕЮТСЯ В ПРОДАЖЕ:

- вагонка хвойная
  - доска пола ○
  - обнажка
  - обивочная доска (осина) ○
  - печное литье
  - минеральные удобрения ○
  - и другие товары дачного ассортимента.
- Обр. ул. Аэрофлотская, 5,  
"Товары для дачи",  
с 9 до 19 часов, кроме воскресенья.

#### РАЗНОЕ

-Утерянное удостоверение № 258289 "Ветеран труда" на имя Виктора Максимовича САВКИНА считать недействительным.

Утерянный аттестат о среднем образовании, выданный в 1990 году средней школой № 7 на имя Екатерины Владимировны БОНДАРЕВОЙ, считать недействительным.

Утерянный военный билет на имя Виталия Евгеньевича АНДРЕЕВА считать недействительным.

Утерянный военный билет на имя Сергея Борисовича САУШКИНА считать недействительным.

Утерянный симулякрум с документами - паспорт, страховой полис, больничный лист на имя СОСКОВОЙ Н.Л. просить вернуть за вознаграждение. Тел. 33-62-98.

Утерянные документы ТОО "Пепел" считать недействительными.

Меняют двухкомнатную квартиру ленпректа (4 этаж) на две однокомнатные. Тел. 34-05-89 (в любое время).

Сейчас снимут однокомнатную квартиру в центре с телефоном. Тел. 35-57-09 (с 18 до 22 часов).

Срочно сниму одно- или двухкомнатную квартиру, меблированную, с телефоном. Оплату и порядок гарантирую. Тел. 34-60-31 (в любое время).

Сдаются в аренду гараж. Услуги. Телефон.

Диспетчер. Тел. 35-85-85.

Открылась автостоянка по ул. Аэрофлотской для легковых и грузовых автомобилей. Цены самые низкие. Обр. "Медведев угол" (напротив автобуса № 5). Тел. 22-68-10, 34-26-90.

Автосигнализации, продажа, установка, гарантия. Цены низкие. Тел. 36-11-78 (до 21 час.).

Ремонт квартир, облицовка кафелем. Тел. 34-04-61.

Ремонт квартир, кладка кафелем. Тел. 34-27-45.

Требуется няня для ребенка 3 лет, проживающая по ул. Дзержинского, Магистральной. Тел. 22-94-57.

Грузоперевозки по России на а/м МАЗ-конейнер, 7 т, а также - попутный груз в сторону г. Омска, Екатеринбурга, Кургана, Челябинска. Тел. 22-94-57.

Пущинский коттедж ждет хозяина. Тел. 25-29-38.

#### ПРОДАЮТ

Продают и покупают квартиры. Тел. 34-20-19 (раб).

Двухкомнатную эркерную квартиру ленпректа (4 этаж, евроремонт, мкбр, строителей). Тел. 37-51-84.

Двухкомнатную квартиру ленпректа (боковая, 5 этаж). Тел. 33-05-43 (в 9 часах).

Двухкомнатную приват-квартиру ленпректа (магазин "Руслан", 3 этаж). Тел. 77-34-76.

**ПРОДАЮТ**  
**ОЦИНКОВАННОЕ ЖЕЛЕЗО**  
1,0; 0,8; 0,6.  
1 т. 4.600.000 руб.  
**ТЕЛЕФОН 39-90-00.**

**ЗАО «ВОСТОК-ПЛЮС»**  
находится по адресу:  
просезд. № 5, 10-й эт., "СУ-63"  
Нефтегорское шоссе, 5.  
Тел. / факс 21-06-31.  
Контактный тел. - 76-63-01.

Филиал "Сургутская база"  
"Тюменьнефтекомплекссервис"  
реализует со складов в г. Сургуте:  
**БОЙЛОК,**  
валенки обрезиненные,  
трубопроводную арматуру -  
задвижки, вентили.  
Обр. г. Сургут, ул. Декабристов, 3а.  
Тел. 46-38-62. Факс 46-10-44.

Фирма "ОДЕЖДА" ПРЕДЛАГАЕТ  
к реализации оптом  
**САХАР**  
СУЩЕСТВУЕТ  
ГИБКАЯ СИСТЕМА  
СКИДОК.  
Тел.: 33-07-14,  
33-17-31, 33-47-86.

самый СЛАДКИЙ  
и самый  
ДЕШЕВЫЙ  
в городе.  
Обр.:  
ул. Кукувичского, 15,  
торговая база  
"Одежда".

Трехкомнатную квартиру в Краснодаре (4 этаж 5-этажного дома). Недорого. Тел. 33-37-48.

Четырехкомнатную квартиру ленпректа (4 этаж, телефон, хороший ремонт, не угловая, ул. Островского, возле "Камертона"). Тел. 33-85-54.

Четырехкомнатную квартиру по ул. Чехова (4 этаж, хорошее состояние, не угловая, в центре города, рядом с парком). Тел. 46-21-03.

Дом на ул. Павловской, щебу из кусков корки. Тел. 33-81-71 (в любое время).

Однокомнатную приват-квартиру в г. Зеленогорске (ТАТАРСКАЯ, новая, 9-этажный дом, 7 этаж, общ. плош. - 34 кв. м). Недорого. Обр.: ул. Пушкина, 10.

Данный участок в кварт. "Кодор" (все постройки: дом 2-эт., 5/11, бани, теплица, плодощадь отсыпка с беседкой, дорожки из плитки). Тел. 33-82-77 (раб).

Две дачи рядом в кварт. "Победа-2" с недорогими домами, есть материалы на теплицу. Тел. 34-26-20.

Дачу в районе ГРЭС-1. Тел. 21-78-54 (в любое время).

Дачу в районе аэропорта. А/м ВАЗ-21099 1994 года выпуска, пробег 20 тыс. км. Тел. 34-19-36 (раб).

Дачу в кварт. "Кодор" (11 соток земли). Тел. 34-88-86.

Капитальный гарж за несессор на ул. Пушкина, 2-й этаж. Тел. 36-12-03 (в 12 часов).

А/м "Мосkvич-2141" 1992 года выпуска, в хорошем состоянии. Тел. 36-12-03 (в 12 часов).

А/м ВАЗ-2121, выпуск - апрель 1993 года, цвет белый. Недорого. Тел. 25-00-66 (в будние дни, после 18 часов).

Новый а/м ВАЗ-21053, 5-ст. Тел.: 25-79-37, 33-99-11.

А/м ВАЗ-2106, выпуск - март 1996 года, пробег 12 тыс. км. Недорого. Тел. 34-95-43.

А/м ВАЗ-2106 1992 года выпуска. Тел. 34-88-86.

Срочно - а/м ГАЗ-3307, будка, 1993 года выпуска, в хорошем состоянии, пробег 32 тыс. км, горючее - дизель, пробег 15 мин. руб. Тел. 34-64-13 (после 20 часов).

А/м ВАЗ-2107, новый, цвет "вишня". А/м ВАЗ-2109, цвет "вишня".

Срочно - а/м ВАЗ-21099 1997 года выпуска. Тел. 26-78-02 (после 20 часов).

А/м ВАЗ-2110, новый.

А/м ВАЗ-21093 1997 года выпуска, 1500. инжектор, сигнализация, магнитола, цвет "король", цена 52 мин. руб. Тел. 34-53-47.

А/м "Иж-2715" (груши), выпуск - сентябрь 1997 года, цвет "вишня". Тел. 34-84-06.

Срочно - а/м ВАЗ-21099 1997 года выпуска, цвет "вишня". Тел. 34-64-06.

А/м ВАЗ-21099 1996 года выпуска. Тел. 34-60-71 (с 16 до 23 часов).

Срочно - а/м ВАЗ-21093, инжектор, новый. Тел. 33-98-98.

Срочно - а/м ВАЗ-3100, выпуск - май 1997 года, серий. 5 КПП. Недорого. А/м ВАЗ-2104, выпуск 1997 года, сигнализация. Тел. 25-33-21 (в любое время).

А/м ГАЗ-3102, выпуск - апрель 1997 года, темно-серый. Тел. 39-83-34.

А/м ГАЗ-3307, грузотяг., тентованый. Тел. 24-46-72.

А/м ГАЗель\*, семистеный, новый, цена договорная.

Срочно: импортную стяжку - 3 млн. руб.; диван - 2 млн. руб.; широкоруль. дверь. Тел. 34-67-86.

Компьютер Pentium-100, ОЗУ-16 МБ, СДROM, звук, джойстик, цена - 5 мин. руб. Фотопринтер "Эпсон", цена 4,3 мин. руб. Тел. 21-20-91 (веч).

Уредители: Сургутская городская Дума и Редакция газеты.

Издатель - комитет по средствам массовой информации и полиграфии администрации Ханты-Мансийского автономного округа.

Адрес: г. Ханты-Мансийск, ул. Мира, 5.

Подписано в печать: по графику - 17.00, фактически - 16.30. Тираж 18.050. Заказ № 5358. За текст объявления ответственность несут рекламирующие.

#### ООО "ЗАПСИБАВТОСЕРВИС"

со склада в г. Сургуте

#### ПРОДАЖУ

#### АВТОМОБИЛЕЙ:

- ✓ ГАЗ-3110 ..... 52 млн. руб.  
(стандартная комплектация)
- ✓ УАЗ-31514 ..... 44 млн. руб.  
(джип полулюкс, пружинная подвеска)
- ✓ УАЗ-3909 ..... 44 млн. руб.  
(«фермер» с форсированным двигателем)
- ✓ УАЗ-2206 ..... 44 млн. руб.  
(микроавтобус)
- ✓ полуприцепы ..... 20 млн. руб.  
(для ЗИЛ-130, 131).

#### Автомобили без пробега, с годовой гарантией.

Поступили в продажу колодки  
тормозные на а/м "Волга"  
и более 300 наименований запчастей  
на а/м УАЗ.

Выполняется ремонт автомобилей УАЗ.

Производится комиссионная продажа  
снятых с учета в ГАИ автомобилей  
и агрегатов.

#### ОБРАЩАТЬСЯ:

г. Сургут, п. Черный Мис (напротив ЭКБИ СЭС).

77-34-43 (круглогодично),

77-31-86 (с 8 до 17 часов).

Региональное движение молодежи, центр культуры и досуга «Камерто» при поддержке телекомпании «СургутИнформТВ», и радио «Европа плюс Югра».

представляют городской

конкурс элегантности и красоты

**«Мисс Сургут-97»**

- это шанс стать участницей  
эксклюзивного зеркального шоу,  
получить реальные  
перспективы и предложения.

Если вам от 15 до 24 лет, у вас есть  
фотография в купальнике в полный рост  
и вы привлекательны,

**«Мисс Сургут-97» -  
ваш конкурс.**

Предварительная  
запись  
и справки  
по телефонам:

**22-96-35,  
33-81-44.**

Предложения спонсоров  
и рекламодателей  
по телефонам: 22-96-35,  
33-81-44, 72-51-85.

Второй

сторбочный тур -

25 октября

в 12 часов

в центре культуры

и досуга «Камерто».

Обр.:

ул. Мелик-Каримова, 60.

Тел. 26-65-50.

САХАР

с доставкой

на дом.

1 мешок -

255 тыс. руб.

Факс:

ул. Мелик-Каримова, 60.

Тел. 26-65-50.

ФОО "Агентство

Тамара Олеговна"

г. Тольятти,

пр. Ст. Разина, 80-73.

Тел.: (8469) 34-86-70,

факс: 34-54-55.

**ВАЗ-2131**

"вишня",

д.в. 1800 -

.....58.000.000 руб.

"зел. сад",

д.в. 1700 -

.....57.500.000 руб.

Администрация и профсоюзный

комитет торгово-производственного

управления ОАО "Сургутнефтегаз"

**ПОЗДРАВЛЯЕМ  
НЕЧИОНЕРОВ  
и РАБОМАРОЧИХ**

с 20-летним юбилеем  
акционерного общества.

Благодарны вам за годы

мужества в трудные 60-е,

за творческий труд в 70-х,

за ежедневную радость,

принесенную людям,

за теплоту общения между собой.

Благодарны вам за годы

мужества в трудные 60-е,

за творческий труд в 70-х,

за ежедневную радость,

принесенную людям,

за теплоту общения между собой.

Благодарны вам за годы

мужества в трудные 60-е,

за творческий труд в 70-х,

за ежедневную радость,

принесенную людям,

за теплоту общения между собой.

Благодарны вам за годы

мужества в трудные 60-е,

за творческий труд в 70-х,

за ежедневную радость,

принесенную людям,

за теплоту общения между собой.

Благодарны вам за годы

мужества в трудные 60-е,

за творческий труд в 70-х,

за ежедневную радость,

принесенную людям,

за теплоту общения между собой.

Благодарны вам за годы

мужества в трудные 60-е,

за творческий труд в 70-х,

за ежедневную радость,

принесенную людям,

за теплоту общения между собой.

Благодарны вам за годы

мужества в трудные 60-е,

за творческий труд в 70-х,

за ежедневную радость,

принесенную людям,

за теплоту общения между собой.

Благодарны вам за годы

мужества в трудные 60-е,

за творческий труд в 70-х,

за ежедневную радость,

принесенную людям,

за теплоту общения между собой.

Благодарны вам за годы

мужества в трудные 60-е,

за творческий труд в 70-х,

за ежедневную радость,

принесенную людям,

за теплоту общения между собой.

Благодарны вам за годы

мужества в трудные 60-е,

за творческий труд в 70-х,

за ежедневную радость,

принесенную людям,

за теплоту общения между собой.

&lt;